

“微”服务释放“大”能量 绵阳游仙区推进城市基层治理提质增效

看护患病老人、照顾留守困境儿童、开展心理辅导、救助流浪者……在绵阳游仙区，社会工作者的身影越来越多地出现在人们的视野，他们用专业的服务帮人们摆脱困境，用爱心驱除阴霾、温暖人心。近年来，游仙区立足基层需求，以解决思想问题为基础，以建立健全体系为抓手，以壮大人才队伍为支撑，将社会工作作为基层治理能力提升的方法，将社会组织作为基层治理能力提升的工具，大力推进社会组织孵化培育。

砥砺深耕 努力打通基层治理的“最后一公里”

2020年，由韩家眷社区自主孵化的游仙区万事帮社会工作服务中心成立。为实现通过社会组织加强基层治理的目的，这个专业社会组织将“社区矫正和辅导”列为机构重要的服务内容之一。基层治理是国家治理的基石，社区治理是基层治理的“最后一公里”。近年来，为扎实推进基层党组织主体责任，游仙区将社会组织培育工作纳入对区直部门和镇(街道)党建日常工作考核。

依据“一清单两数量”原则开展监管工作，从“政府购买服务目录清单、培育社会组织数量、政府购买服务数量”三方面开展考核。同时，出台《绵阳市游仙区培育发展社会组织的实施意见》，以着眼地方实际、兜实民生保障、促进健康发展为原则，以政府购买服务为主导，在城市范围内重点培育生活性服务型社会组织，在农村范围内重点培育生产性服务型社会组织，大力孵化培育具有游仙特色的科技、慈善等社会组织。“我们依托社工站点开展常态化需求收集工作，形成‘需求清单’。”游仙区民政局相关负责人表示，并协调财政部门常态化开展政府购买服务联席会议，对接“资源清单”，找准适合社会组织承接的重点，形成“项目清单”，将三张清单进行对接、找准发力点。

倾力培育 精心构筑社工人才发展优势

日前，游仙区举行首届“新学习·心分享”社工人才主题沙龙活动。活动围绕区社会工作服务体系、建设“五社联动”模式、社工总站和社工站的使命等方面对游仙的社会组织工作者进行了授课。“希望通过举办这样的社工沙龙活动，让我们全区社会工作者有一个沟通、交流、共同学习

和提高的平台，希望借此机会为我们全区社工提供一个更好的成长空间，从而让我们的社会工作体系有更好的人才支撑。”游仙区民政局党组成员、区社会组织综合党委副书记李彦产说。游仙切实把社工人才培养运用责任压细压实，出台提升业务能力、落实薪酬待遇、建立表彰制度等一揽子政策，促进社工人才队伍发展壮大，推动各类资源向社工人才倾斜，切实打消社工人才“职业前景顾虑”。

此外，每年组织村(社区)和社会组织工作者开展社工职业技能培训，邀请相关群体共同参与社工人才主题沙龙，促进社工人才交流，提高实务工作技能。并开展社工周主题活动，结合重要节日，表彰优秀社会组织和个人。对于社会组织以及社工人才的培育，游仙目标坚定——造就一支数量充足、结构合理、素质优良的专业化、职业化社工人才队伍。

“我们力争到2023年，实现城市社区专职工作者持证率达到45%，到2025年，全区培育300名以上持证社工。”区民政局相关负责人表示。

坚定前行 汇聚社工力量真情服务群众

5月底，游仙区涪江街道韩家眷社区建立的

全市首个社区慈善微基金正式成立并启动。

活动所发布的社区首批慈善项目之一——“慈善守护·托起蜗居拾荒人的明天”个案服务项目，给人留下了深刻的印象。

“在此项目中，我们充分运用‘五社联动’机制，集社工、社区、社会慈善力量、社会志愿者、社会组织的强大合力来提供服务、解决问题，‘五社联动’机制也是我们之后开展工作的重要引领。”涪江街道社工站相关负责人说。

游仙的社工，正在以“助人自助”为宗旨，运用社会工作专业理念、知识和方法，为全区有需要的群体提供困难救助、矛盾调处、人文关怀、心理疏导、行为矫治、关系调适、资源协调等专业社会工作服务。

绵阳市民政局相关负责人表示，接下来，将继续培育扶持本地社会工作服务机构，打造服务项目团队，提升持证社会工作者人数，传播社会工作理念，协助属地镇(街道)培养村(社区)社会工作专业人才，提供能力提升、督导支持、资源对接等服务。

高起点筑牢基础，新起点再开新局。游仙社会工作之路，道阻且长，唯有紧跟时代、紧抓机遇、坚定前行，不断提升和完善游仙的社区工作服务体系，方能让社会工作在城市治理、乡村振兴中持续发挥作用，努力为保障和改善民生作出更大贡献。 周钰 四川经济日报记者 张宇

西充：“鱼米之乡”迎来稻鱼双丰收



捕捞现场

四川经济日报南充讯(衡欢 记者 李国富文/图)稻谷飘香，鱼儿肥美。近日，记者来到西充县常林镇锦屏山村“鱼米之乡”项目基地，只见一块块稻田金黄饱满，一网网鲜活的鱼儿“上蹿下跳”，一派稻香鱼肥、鱼跃人欢的丰收场景。

“我们在锦屏山村‘鱼米之乡’项目基地流转水田1000余亩，进行稻渔综合种养。”据该基地业主罗浩介绍，今年基地共养殖鲫鱼、鲤斑和草鱼共计50万尾左右，近日，稻田内水稻和鱼类相继成熟，迎来稻鱼“双丰收”。

“以前这些分散的小田只能种水稻，经济效益低，经过稻鱼基地建设项目改造后，土地集中平整，小田变大田，水稻收获的同时，每亩还能产出鱼150公斤左右，实现亩产增收3000元以上。”罗浩告诉记者。

“今年全县‘鱼米之乡’基地预计产优质水稻4万吨、鱼类1.2万吨，由吨纯收入增长3倍以上。”西充县农业农村局相关负责人介绍，该县“鱼米之乡”项目坚持“大园区、小业主”发展模式，目前园区招引培育粮油龙头企业2家，农民合作社示范社15家、示范家庭农场24家，带动园区5600余户农户参与稻渔种养，形成以农民专合社为纽带、家庭农场为骨干、龙头企业为带动的现代稻渔种养经营体系。

清算公告: 眉山美信科技有限公司(注册号/统一社会信用代码 91511402MA6234H3Q3) 2022年9月05日经股东会决定申请注销成立清算组...

信息汇总 权威发布: 代理机构:成都锦天下文化传媒有限公司 服务热线:028-66162219

拍卖公告: 受委托,我公司对以下标的按现状进行公开拍卖。一、拍卖标的:1.奔驰、荣威、别克、帕萨特五辆旧机动车...

声明公告: 代理机构:成都锦天下文化传媒有限公司 服务热线:028-66162219

党史教育融入大中小学思政课课程体系一体化建设研究

成都师范学院 秦大伟 张琳薇 阿坝师范学院 王光辉

思政课作为落实立德树人根本任务的关键课程,是解决好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”根本问题的关键核心。百年党史中所蕴含的红色文化极大地丰富了大中小学思政课课程内容资源,推动党史教育与大中小学思政课课程建设协同融合,有利于不断深化大中小学思政课一体化建设,优化课程内容,全面提升学生政治素养、涵养爱国情怀,在百年未有之大变局中,培养担当民族复兴大任的时代新人。

一、在大中小学思政课课程目标规划中融入党史教育

思政课的課程目标设计要具有全面性、合理性与整体性,要结合不同学段,充分融入党史素材,借助党史教育,不断创新思政课的教育内容。要遵循不同学段学生的认知能力、学习规律和特点,明确各学段的教育目标,保证大中小学思政课体系中的党史教育具有持续性、系统性。不同学段的党史教育具有差异性和针对性,实现党史教育与立德树人的根本任务相融合,发挥党史教育的生动性和直接性。具体目标规划如下:一是学党史悟信,小学阶段重党史启蒙教育,坚定对共产党的信念,树立做社会主义建设者和接班人的理想。二是学党史崇德,初中阶段重党史体验教育,结合实地参观红色纪念馆等,通过学习和体验,感悟老一辈革命家的崇高风范,坚定锤炼自身高尚品格的决心,进一步强化学生做社会主义建设者和接班人的意识。三是学党史力行,高中阶段重党史常识性教育,引导学生坚持“四个自信”、自

二、在大中小学思政课课程内容中融入党史教育

在融入内容的构建中,要坚定不移地传播马克思主义的构建理论,深刻把握“八个相统一”,着力推动思政课课程内容的改革创新,将党史教育贯穿于课程内容始终。在具体课程内容编排过程中,要避免党史素材在不同学段的课程中出现“简单重复”,区分党史知识的深浅难度,推动党史教育融入思政课课程内容的构建,构建大中小学思政课课程之间的衔接递进的机制,形成最大合力。同时要发挥大中小学思政课课程内容的整体性,消除大中小学思政课课程内容中重复无效内容或超前内容,使小学、初中、高中、大学这四大学段的内容前后衔接、上下贯通、循序渐近、螺旋上升。小学阶段是学生的道德启蒙期,在这个阶段中让学生了解中国的红色故事,例如《鸡毛信》《巧渡金沙江》《小萝卜头》等,能启蒙小学生的爱国情感;初中阶段是学生思想的筑基期,将《英雄小八路》《红孩子》《两弹一星》等纳入课程中,引导学生爱党、爱国、爱人民;高中阶段是学生提升政治素养的重要阶段,可以将《改革开放》《港澳

遂宁市城镇污水处理设施全市统一打包建设运营PPP项目(雅河乡农业产业园区污水处理一厂环境影响评估公示) 根据《环境影响评价公众参与办法》生态环境部令 第4号要求,为广泛征求各层、各团体及公众对本项目环境影响评价工作的意见和建议,现公告如下:

招租公告: 我司于2022年9月22日10时在四川省南充市高坪区青莲街道办事处陈家乡梁村南充航空港科技创新中心1号楼1楼会议厅对南充航空港电子制造科技创新中心二期设计施工总承包二标段进行公开招标。本项目为南充航空港电子制造科技创新中心二期设计施工总承包二标段,总工程量为2亿元。

公告: 四川滕王文化旅游开发有限公司清算小组债权申报公告 2022年7月29日四川滕王文化旅游开发有限公司召开股东会,决定解散四川滕王文化旅游开发有限公司,并于2022年8月5日成立清算小组。请四川滕王文化旅游开发有限公司的债权人于公告之日起四十五日内向清算小组申报债权,债权人申报债权时应说明债权的有关事实,并提供证明材料。逾期不申报债权的,自行承担法律责任。

青川 全覆盖检查秋季校园食品安全

四川经济日报广元讯(姚彬 姚彬 记者 侯东)近日,青川市场监管局联合县教育局开展了学校食堂食品安全监督检查,严把校园食品安全关。

检查组一行先后来到青川中学和青川县乔庄幼儿园,现场对学校安全管理制度落实、食堂环境卫生、原料采购贮存管理、食品添加剂管理、食品留样、信息公示、从业人员健康管理等情况进行了全面检查。

青川市场监管局相关负责人介绍,为切实守护好校园食品安全,连日来,县市场监管局通过督促学校开展食品安全风险隐患排查自査自纠、部门“联合+双随机、一公开”抽查及属地市场监管所网格化监管等方式,展开了秋季学校食堂食品安全全覆盖大检查。

“从目前检查的结果来看,各学校食堂整体落实情况较好,食品安全意识较强,对于个别单位存在的卫生死角问题,我们当场督促其完成了整改。”该负责人表示,下一步,将针对学校食堂食品留样、从业人员“三检”制度落实及食材分类管理等重点环节进行监管,结合餐饮服务规范年建设活动,加大学校食堂管理人員和从业人员培训,切实压实主体责任。

德阳罗江区 开展药械化监测培训

四川经济日报德阳讯(骆俊蓉 记者 钟正)9月16日,德阳市罗江区市场监管局召开“2022年药械化监测培训会”,全区医疗机构参加培训。

会上,专家结合自身工作经验,分别对药品不良反应、医疗器械不良事件、化妆品不良反应、药物滥用等知识进行了详细的讲解,并对监测上报系统及报告填写、报告程序,以及如何发现和挖掘新的、严重的病例等内容进行了详细具体地讲解和培训。

通过此次培训进一步提升了监测人员的工作主动性和业务能力,促进不良反应监测工作及及时、有效、平稳开展,确保人民群众用药用械用化妆品安全有效。

内江市总工会紧急下拨 100万元专项资金助力抗疫

四川经济日报内江讯(冯琳 记者 毛春燕)为进一步关心关爱疫情防控一线工作人员,凝聚职工群众战胜强大力量,近日,内江市总工会紧急下拨100万元疫情防控专项资金,用于购买疫情防控和生活保障物资等,着力帮助基层特别是镇(街)、社区(村)工会解决疫情防控工作实际困难,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献职工力量。

面对来势汹汹的本轮疫情,内江市广大职工群众及工会干部闻令而动,按照市委“从严从紧从快从实”的要求,或逆行而行,或迅速下沉,全力投入到疫情防控的第一线。此次下拨的100万元疫情防控专项资金,在资金分配上,充分体现向疫情防控重点地区、社区工作基层一线倾斜,对市中区、东兴区等主城区防控形势异常严峻的工会加大补助力度,直达基层一线;在资金使用上,严格专款专用,主要用于购买疫情防控和生活保障物资,用于走访慰问直接参与疫情防控工作的医护人员、公安干警、物资保障人员、社区工作人员、志愿者等一线工作人员,充分体现了党委政府和工会组织对职工群众的关心关怀,必将进一步激发广大职工群众同心战“疫”的热情,坚定坚持就是胜利的信心。